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Технологическая карта урока русского языка в 5 классе «Буквы з и с на конце приставок»
Учитель: Ильина Валентина Викторовна
Класс: 5
УМК: Русский язык 5 класс: учебник для общеобразовательных учреждений. В 2-х частях. /Т.А.Ладыженская, М.Т.Баранов, л.А.Тростенцова и др.-2-е изд.-  М.: Просвещение, 2013
Рабочая тетрадь по русскому языку. Задания на понимание текста: 5 класс.
Оборудование: Русский язык 5 класс: учебник для общеобразовательных учреждений. В 2-х частях. /Т.А.Ладыженская, М.Т.Баранов, л.А.Тростенцова и др.-2-е изд.-  М.: Просвещение, 2013,Рабочая тетрадь по русскому языку. Задания на понимание текста: 5 класс, компьютер, презентация, карточки, видеоклип, infourok.ru/urok-razvitiya-rechi-tipi-rechi-1181185.html, 
videouroki.net/razrabotki/urok-russkogho-iazy.

Учебный предмет: русский язык
Тип урока: урок открытия новых знаний
Тема урока: Буквы з и с на конце приставок.
Цели урока:

деятельностная: формирование у учащихся  способов действия, связанных с анализом текста,  поиском и выделением информации, а также с прогнозированием результатов своей деятельности; формирование ключевых компетенций учащихся: информационной (умение анализировать информацию), проблемной и коммуникативной.

содержательная:создать условия для закрепления учащимися приемов работы с новой орфограммой
	Этап урока
	Цель
	Создание педагогического взаимодействия
	Формируемые УУД

	
	
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося
	

	1. Организационный момент.
	Формирование эмоционального настроя на урок
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей, оформление записей в тетради. 


	Обучающиеся проверяют  свою готовность к уроку: наличие учебника, тетради, пенала, Рабочей тетради

	Личностные: формирование  эмоционального настроя на урок.
Коммуникативные: взаимодействие с учителем.

Регулятивные: прогнозирование – предвосхищение результата и уровня усвоения материала.



	2. Актуализация 
	
	1.Песня ( видеоролик)
Беседа:

В феврале мы празднуем замечательный праздник, о котором пелось в песне. Кого мы поздравляем в этот день? 
- А как называется праздник? 
2. Учитель записывает слово "Отечество" на доске.

- Подберите к слову "Отечество" 
В-1 однокоренные слова 
В-2 - синонимы

- Почему слово "Отечество" нужно всегда писать с заглавной буквы?
- А почему этот праздник так называется?

Мы узнаем об истории праздника из текстов.

3.Работа с текстами (по вариантам) 
–Карточки №1 ( прочитать текст, вставить пропущенные буквы,)

4.Игра «Собери слово»:

- Чтобы узнать ключевое слово темы нашего урока, мы должны собрать слово. Возьмите 

приставку из слова пришкольный,

корень из слова поставить, суффикс из слова визитка,  окончание из слова праздника.

4. Сообщение темы.

Буквы з и с на конце приставок

	Участие в беседе
- Мужчин, солдат, отцов, братьев

- День Защитника Отчества.

1. отец, Отчизна, отчий край, отчий дом

2. .Родина, страна, государство
- Оно обозначает нашу Родину, нашу Россию.
Самостоятельная работа по вариантам. 

Проверка – объяснение.

Записывают слово приставка.

Определяют тему урока, ставят задачи. Оформляют тетради
	Коммуникативные: взаимодействие с учителем.
Регулятивные: прогнозирование – предвосхищение результата и уровня усвоения материала.



	Постановка учебной задачи
	Создание проблемной ситуации
	Исследование. Карточка №2
-Восстановите слова, записанные в фонетической транскипции.
- Какие буквы надо вставить в приставки?

Почему здесь возникает трудность в определении буквы?

Какое правило нужно знать?

- попробуйте сформулировать это правило.


	Вовлекаются в  работу по исследованию 

	Умение прогнозировать

Умение отбирать и сопоставлять полученную

информацию (П),



	Подготовка к основной теме урока. Погружение в контекст.
	Поиск решения учебной задачи
	- Сверим  ваши версии  правила и версию в учебнике.

Учитель организует работу над правилом, знакомит с графическим обозначением орфограммы.
	Учащиеся читают правило, пересказывают его в парах.
Оформляют опорный конспект – свертывание информации

Отрабатывают алгоритм
	Умение работать в паре, группе, умение анализа и самоанализа работы, умение обощать новый материал

	Осмысление
	Соотнесение новой информации с имеющимися знаниями
	№437 – устно 
	-учатся применять алгоритм на практике
	

	
	
	№ 438 – письменно коллективно

	Коллективное выполнение на доске и в тетрадях

	

	Применение общего способа действия.
	
	Дифференцированная самостоятельная работа
В-1- №441

В-2 -№440
	Самостоятельная работа
.


	Умение работать самостоятельно, осуществлять самоконтроль; совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности

	Применение общего способа действия.
	Сформулировать алгоритм действий, отработать его на практике
	Игра «Запиши отгадку +»: записать отгадки – существительные, составляя с ними словосочетания, используя слова с изученной орфограммой

1Он летает высоко,

Он и видит далеко.

Зорко глядя с высоты,

Охраняет рубежи.

2.Ночью и днем охраняет границы,
Такими людьми мы будем гордиться.

3.Огромные машины
Ракеты везут.

Мобильную охрану

Границ они ведут.

4.Танк на гусеницах мощных 
Ездит очень быстро.

Управляеся же он 

Воином - ……

5.По дорогам и лесам,
По болотам и горам

Он пройдет всегда везде,

….. он уже.


	Записывают отгадки – существительные, составляя с ними словосочетания, используя слова с изученной орфограммой
-летчик взлетает,

-пограничник исследует,

-ракетчик рассчитывает,

- танкист взбирается,

- пехота рассыпалась, всходит,
	Умения применять изученный материал на практике

	Итог урока. Рефлексия


	Обобщить новую информацию оценить работу на уроке.


	Организация рефлексии учащихся.
 - Оцените результаты собственной деятельности на уроке: чему научились, над чем задумывались во время работы, что нового открыли для себя во время работы с текстами?

Учитель комментирует высказывания ребят,  дает оценку работы класса, объявляет  отметки, полученные в процессе работы.

	Отвечают на вопросы учителя, оценивают собственную деятельность по определенным критериям


	Умение осуществлять самоконтроль; совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке; выделять и осознавать то, что уже усвоено и что нужно еще усвоить.(Р)
Умение полно и точно  выражать свои мысли, взаимодействовать в паре. (К)
Умение устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом.(Л)


	Домашнее задание
	
	Параграф 83, правило, упр. 443 или 445
	Ученики выбирают вид работы (дифференцированный подход к выполнению 

домашнего задания).
	


